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 ط        ك        ص        ن        ح

 
 

 قابلية القسمة :
 

 نقول عن العدد ) س ( أنه يقبل القسمة على ) ص ( إذا كان :    

 

 ص  Эص  =   م                  بدون باقي      ,     م   ÷س          

 

 مثل :

 .   X 2 6=     22لأن                6تقبل القسمة على  22      

 يوجد بها باقي .   8 ÷ 42لأن             8لا تقبل القسمة على  42أما  

 ط
 

{ =1 ,2}.... , 

 ط   { + 0=  }     ك

 , .... {  2 -,    1 -=     ك   +  }    ص

 ص       و     ب   =   صفر  Э=    أ              أ , ب     ن

 ب            

 , ......   7,        4=     ن   +  الأعداد غير النسبية                      مثل :      ح  
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 المضاعفات : 
 

 نقول عن العدد ) أ ( من مضاعفات العدد ) ب (  إذا كان  :

 

 ص  Эأ  =  ن  ب            حيث   ن      

 

 مثل : 

 X 6    =22 2لأن                 2من مضاعفات    22          

  ن2=    6لأن             2ليس من مضاعفات    6أما       

   أ 8=    8لأن              8ب    من مضاعفات   8          

 

   

 
 

 القاسم :
 

 نقول عن العدد ) أ ( أنه قاسم للعدد ) ب (  إذا كان  

    

 ) ب ( يقبل القسمة على ) أ ( بدون باقي       

 

 مثل :

   2يقبل القسمة على    22لأن                 22يقسم    2  

  2لا تقبل القسمة على    9لأن                9لا يقسم    2  

  8يقبل القسمة على   8لأن                    8يقسم    8  

 

 

 
 

 الأعداد الزوجية والفردية والأولية :
 

  زوجييسمى    2أي عدد يقبل القسمة على  

 

   2ك + فإن العدد الزوجي الذي يليه هو :   زوجيإذا كان ) ك ( عدد 

 2 ك +:   هو والعدد الذي يليه

 

 2ك +  فإن العدد الفردي الذي يليه هو :  فرديإذا كان ) ك ( عدد 

  2ك + والعدد الذي يليه هو :  
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 تابع : الأعداد الزوجية والفردية والأولية :
 

 .   عدد أوليأي عدد يقبل القسمة على نفسه والواحد فقط  يسمى   

 

 , ... { . 19,  17,  14,  11,  7,  5,  4,  2من الأعداد الأولية : }  

  2العدد الزوجي الوحيد الأولي هو  :   

 ليس عدد أولي .  1العدد  

 ص Эأ = ب جـ         حيث  ب , جـ أ  عدد صحيح غير أولي إذا كان      

 مثل :

 2=    4  ÷  6 عدد ليس أولي            لأن   6

 

 
 خواص العمليات على الأعداد الفردية والزوجية :

 

 زوجي  =  زوجي  ±زوجي  

 فردي  فردي  =   ±زوجي  

 فردي   =  زوجي  ±فردي   

 زوجي  = زوجي  Xزوجي  

 فردي  =  زوجي  Xزوجي  

 ردي  =  فردي ف  Xفردي  

 
 

العدد يقبل 

 القسمة على

 مثال إذا كان

  552/  220/  782 {8,  6,  2,  2,  0آحاد العدد الزوجي}  2

  20104/  99/  425 4مجموع أرقام العدد يقبل القسمة على    4

 7805612/  24022 2آحاد وعشرات العدد يقبل القسمة على   2

 245615/  990/  105 5احاد العدد  إما  صفر   أو    5

 9516/  42722/  452 معـاً  4و    2العدد يقبل القسمة على   6

إذا كان آحاد وعشرات ومئات العدد يقبل  8

 8القسمة على  

24216  /25642  /

2622120 

إذا كان مجموع أرقام العدد تقبل القسمة  9

 9على  

6425  /5842 

 9870/  24250/  110 إذا كان آحاد العدد  ) صفر ( 10
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 لأعداد السالبة والموجبة :ا
 

 

 

 

 القيمة الموجبة لذلك العدد .القيمة المطلقة لأي عدد هي :   

 

 50,    4-,    2أوجد القيمة المطلقة للأعداد  :     / 1س 

| 2 |   =2 

| - 4 |   =4  

| 50 |   =50  

 
 

 الجمع :
 

 (- 4  + )2    =- 4   +2    =-  1  

 (- 4  ( + )- 2   )=  - 4 – 2  =- 5  

4   (  +- 2  =  )4 – 2   =1 

 

 الطرح :
 

5 –  (- 7   =  )5    +7   =12 

- 5 –  + (7  = )- 5 – 7  =- 12  

5  -   + (7   = )5  -  7    =- 2  

 

 الضرب : 
 

4 X 2  =6 

4 X  (- 2  = )- 6  

 (- 4  )X  (- 2  = )6 

 

 ملاحظة :

  +X  +  =  + 

  +X  -    =-  

-  X  -  +  = 

 

 

 4-       2-       1-صفر       1       2         4               
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 القسمة : 
 

18 ÷ 4    =6 

- 18 ÷ 4  =- 6  

18 ÷  (- 4  = )- 6  

 (- 18  )÷  (- 4  = )6  

 

 

 هل هناك فرق بين هذه الكسور ؟؟؟!!!/  2س 

- 4                   ,4                    ,4 

  7                    7                     -7 

 

 
 

 

 الأسس الفردية والزوجية للأعداد :
 

 (- 4 )     =9 

 (- 2   =   )- 42 

 (- 4 )     =- 27 

       2     =42   

 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

2 

5 

4 

5 
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 المتوسط الحسابي :
 

 المتوسط الحسابي   =    مجموع القيم

 عدد القيم                                
 

 

 ؟!  12,    14,    9أوجد المتوسط الحسابي للأعداد التالية  :     / 4س 

  

 9  +14  +12          =46          =12 

          4                      4 

   , إذا علمنا أن اثنين منها    24الحسابي هو    أعداد متوسطها  4لدينا    / 2س 

 فما هو العدد الثالث ؟   50,  42ا  مه

 

 27=     82  -  129س  =             24+ س  =   50+  42

         4 

 

مواد وحصل على درجة  في أربع   15أحمد على درجة مقدارها  حصل  / 5س 

 في مادتين فما معدل درجاته ؟  12مقدارها  

 

15  +15  +15  +15  +12  +12         =82         =12 

                        6                                 6 

 : حل مختصر© 

 

2  *15  +12  *2    =60  +22       =82     =12 

        2  +2                    6               6 
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كم   80كم في الثلاث ساعات الأولى وبسرعة    120سار سعيد بسرعة   /  6س 

 في الساعة الرابعة فما معدل سرعته خلال الرحلة ؟

 

 كم في الساعة 110=                   220=              80+  120+  120+  120

 

                  2                                  2 

 حل مختصر: ©

 

 كم في الساعة 110=   220=    80+  460=    1*  80+  4*  120

              2                        2               2 

 { 11, ... ,  2,  4,  2,  1ما هو معدل الأعداد التالية :  }  / 7س 

 

1  +2  +4  +2  +5  +6  +7  +8  +9  +10  +11          =66         =6 

11                                         11 

 :طريقة افضل © 

 

 الرقم الاول + الرقم الاخير = المتوسط )المعدل(

               2 

 

            1  +11     =6 

                2 

 

 الوسيط : 
 

 المتوسطة في الترتيب بعد ترتيب القيم ) تصاعديـاً أو تنازليـاً ( . هو القيمة

 

 المنوال :
 

 ) تكرارًا ( هو القيمة الأكثر شيوعـاً

 

 ما هو الوسيط والمنوال للأعداد التالية :  / 8س 

        {4  ,2  ,8  ,7  ,2  ,6  ,9  ,2  ,5 } 

 

 . { 9,  8,  7,  6,  5,  2,  2,  4,  2} الترتيب : 

 5الوسيط :  

  2المنوال :  
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 الكسور :

 

 الجمع :
 

4          +2             =5 

7            7                7  

 

5          +4           =10         +9               =19 

6            2              12          12                12 

 

 

 

 

 الطرح :
 

4   -    1        =6    -     5          =1 

5        2          10        10          10 

 

9   -   5         = 2                  =2 

2        2            2 

 

 الضرب :
 

 جـ  Xجـ     =         أ         أ      

 د Xد      =       ب          ب    

 

4         2        10            = 60            =5 

5         4        22              460             40 

 

12        15      =     180             =9 

25        16             200               20     

 

4          8              =22               =2 

2          15              60                 5  

 

 

X 

X X 

X 

X 
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 القسمة :
 

 أ           جـ        =         أ           د   

     د                   ب         جـ           ب

 

4            15             =4           8             =2 

2            8                  2          15              5  

 

 
 

 

 الأعداد الكسرية :
 

 ب + جـ أب           نحولها إلى الكسر                 

 جـجـ                                                     

 

 احسب : / 9س 

 

1            +1           = 7          +17        =12        +17            =41 

2              2              2             2             2            2                 2 

 

 حل آخر :

 

1            +1          =   (1         +1      (   +   )4    +2 )        =4      

2              2                 2          2                                         2 

 

    =41 

       2 

 

2            +4          =   (2         +4      (   +   )4    +5      =  )19   

4              5                 4           5                                       15 

 

     =149 

        15 

  

4        -    5            =41     -    17    =    186   -    68            =118 

2              6              2             6            22          22               22 

X ÷ 

X ÷ 

 أ

4 2 

4 2 

4 5 8 

7 

7 2 
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      =59 

        12 

 

 
 

 ملاحظات :                                  

 

 

15    X    12      = (10 X 17  + )10    =180 

 

 

 

)*(14   X   17    = (10 X 20  + )21    =221 

12   X   12    = (10 X 16  + )8      =168 

12   X   14    = (10 X 15  + )6      =156 

15   X   19    = (10 X  22 + )25    =285  

17   X   12    = (10 X 21  + )28    =248 

12   X   14    = (10 X 17  + )12    =182 

 

 
 الكسور العشرية :

 

 الجمع :
 

 مثال  :

 

4226    +2522          =4226 

                                    2522 

                                  28266 

 

527    +02004    +25206                  =527 

                                                     02004 

                                                       25206 

                                                     502764 

 

 

X 

+ 

+ 

+ 



 

 12 

 الطرح :
 

27296  -  82588             =27296 

                                      82588 

                                      192472 

 الضرب :
 

422  X  2216             =   216  

                                      42                                 =72422 

                                      862  

                                      6280 

                                      7422 

 

529  X  02011                      =            59 

                                                           11                        =020629 

                                                          59 

                                                          590 

                                                          629 

 

 

 

 

 القسمة :
 

215  ÷  8                                   =78.62 

                                                     215        8                  =262875 

                                                       16 

                                                     55 

                                                     28 

                                                    70 

 

56242  ÷  2                                       =58..61 

                                                            5642      2         =122085 

                                                                   2 

                                                                 16 

                                                                 16 

                                                               042 

- 

+ 

X 

+ 

X 
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                                                               42  

                                                             20 

                                                             20 

                                                             00 

18  ÷  225              =8  

                              180     25                              =2 

                              180 

                              000 

18  ÷  2205                         =8.888 

                                               1800   205              =22222222 

                                               1620  

                                               1800  

 
 

 : تحويل الكسر إلى كسر عشري
 

  7             =7                   =12               =0212            =12 % 

 50             50                   100 

 

 

  7              = 70                              70     59 

529                59 

 المتكافئة المشهورة :بعض الكسور 
 

 1 الكسر الاعتيادي

2 

1 

4 

4 

2 

1 

5 

1 

2 

1 

8 

 02125 0225 0220 0275 024444 025 الكسر العشري

 % 1225 % 25 % 20 % 75 %44244 % 50 النسبة المئوية

 

 

 ( ونقسم على المقام لإيجاد النسبة  100نضرب البسط في ) 
 

 

 
 

- 

X 2  

 

X 2 

. 

. 

. 
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 النقود  :
 

 هللة  100   =   قرش  20   =  الريال

 للات ه 5   =  القرش

 

 الحجم و السعة :
 

 دسم 1ملل =   1000لتر  =   1

 سم 1  =   ملل 1

 

 

 

 

 الأطول :
 

 ملم 1000000 =  سم  100000 دسم = 10000  =   م   1000   =   كم 1

 ملم 1000=    سم 100=    دسم 10=     م 1

 ملم  100 =   سم 10 =    دسم 1

 ملم  10 =    سم 1

 

 كم  126=    قدم  5280  =   ياردة 1760 =   الميل

 بوصة  46 =    قدم 4   =   الياردة

 سم 225   =   البوصة

 

 الأوزان  :
 

 كغم 1000  =  الطن

 غم  1000   =  الكيلوغرام 

 

 الزمن :
 

 شهر  12 =  السنة 

 أيام  7   =  الأسبوع

 ساعة  22  =   اليوم

 ثانية  4600  =   دقيقة 60  =    الساعة

 ثانية 60   =   الدقيقة
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 =      الطول في الرسممقياس الرسم   
 ـــــــــــــــــــــــــــــــ                                                      

 الطول الحقيقي                          

__________________ 

 

 النسبة المئوية :
 

 تحويل النسبة المئوية إلى فاصلة عشرية :

 

5      =   %  5            =0205  

                 100  

 

 س             =س %  

                100 

 

225     =  %  225           =02025 

                   100 

 

60        =  % 60            =026 

                    100 

 

 %   إلى كسر اعتيادي . 22حول    /  10س 

 

 22      =  6 

100        25 

 النسب المئوية المشهورة :
 

 1       =50 %                                                1       =162666% 

 2                                                                 6 

 1      = 442444 %                                        1        =1225 % 

 4                                                                 8 

 1      = 25 %                                               1        = 10 % 

 2                                                               10 

 1       =20 %                                               2         =662666 % 

 5                                                                4 

 1        =1222 %                                          2           =200 % 

 7 
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                                                                    4            =400    % 

 .  25%   من العدد    60أوجد    / 11س 

 

   60                     =60               =15 

  100                       2 

 

 %   من عدد ,  فما هو هذا العدد ؟ 5تعادل      6  / 12س 

 

6      =5     

         100   

 

 120=         600س =    

            5 

 

 ؟   25من العدد      9كم النسبة المئوية التي يمثله العدد     / 14س 

 

 =   س   9 

         100 

  9س   =     

100      25 

  1                      

 5                                     =20 % 

 

 
 

 الجذور و الأسس :
 

 :ضرب الجذور 

 

 ص  Xص     =      س      Xس     

 

 

 

18    X    42      =     18 X  42              =9  X  2  X  42  

 

=    9   X   62          =4   X   8          =22  

 

X 25 

 س 

 X 25  ÷ 25 

 X 100 

 X 100 
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 قسمة الجذور :
 

 س    =        س  

 ص              ص 

 

 

75             =25              =5 

12                2                  2 

 

 

 الجذور : و طرح جمع
 

2     5       +4      5     -       5               =2     5 

 

 

 

2    18      +4     8     =   2     9 X 2         +4     2 X 2 

 

   =6     2       +6     2                =12    2 

 

 

 ملاحظة :

                                                                                      5     4+  2أو          2     2+      4     2أما في حالة الجذور غير المتشابهة    

 لا يمكن تبسيطها  .

 

 

  تقريب لأهم الجذور :
 

  2         122 

 

  4         127 

  

  5         222 

 

 

 

 

~ 

~ 

~ 
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 : بعض الجذور المشهورة
 

 25       =5                                                          122    =  12 

 

100     = 10                                                       200  =    20 

 

225      =15                                                         62  =      8 

 

 46        =6                                                        169  =     14 

 

121      =11                                                       196  =     12 

 

256      =16                                                       625  =     25 

 

 29        =7                                                        900  =     40 

 

 81       = 9    

 

 

 خواص الأسس :
 

 X   5     =5   5                                            س  =   س   Xس   

 

 6=           6                                 س  =   س                       ÷س   

                                                                              6 

 

 2(        =      2 )*                                           (         =    س س) 

 

 

 س  25س (   =    5)                                ص  Xص (   =  س    X) س  

 

                   2=                 2                                                      س     =     س  

 5                   5                                                     ص            ص 

 5 4 2 +  ن 2 ن 2

 ن  - 2 ن 2
7

7 

2 

 8 2 2 ن  X 2 ن 2

 2 2 ن ن ن

 ن ن

 ن

4 4 

4 ( ) ( ) 

5

7 
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 أيهما أكبر ؟  / 12س 

 

 1   -  2أو             2  

 

  16      <      41 

 

        4(    أو        4)  

 

  4        <      4 

 

     9(    أو        4)  

 

   4        <      4 

 

 تابع : خواص الأسس :
 

 1=          25297                                           1س     =      

 

 1=                9                                              1س     =      

 9س                                                                                 

  5=                2                                          س      =       ص

 2                   5                                          ص               س

 

 أيهما أكبر ؟  / 15س 

 

 2       أو         2  

   4                  4 

    2         <         4 

   4                      2 

 

 س  =  ص                  0=  ن      =        ن            حيث  س , ص   

  

 فما قيمة   س   ؟     81=           4            

 

    4             =4     

 

 4س  =                     2=    1س +   

5

7 
5     1 

2 4 8

7 

8

7 

6

7 

2 4 8

7 

16 6

7 

0 صفر

7 

 م  5 - م -

( ) ( ) 
5

7 

( ) ( ) ( ) ( ) 
 2  2 - م م -

( ) ( ) 
- 2  4 

( ) 
4 

( ) 
2 

< 

 ص س

 1س + 

 2 1س + 

-
7 
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 المعادلات :
 

 أوجد  قيمة   س      / 17س 

 

          5=   7 –س  2(  1

 

 6س  =              12س   =   2   

 

 س  2 – 8=      1س  +  4(  2

            5 

 

 س  10 – 20=    1س +  4 

  

  4س  =                 49س  =   14    

 

 حل معادلتين من الدرجة الأولى ذات مجهولين : ٭

 

 صيغتها القياسية هي :أي معادلة من الدرجة الأولى تمثل خط المستقيم 

        

  ص  =  م  س  +  د                         

 

 حيث :  م   هو الميل                          د : مقدار الإزاحة على المحور الصادي .

 

 

 أوجد نقطة تقاطع المستقيمين : /  18س 

  1 -ص =   4 –,  س     10ص  =   2س +  

 

  10ص  =   2س +     )*(

 1ص  =   4س +   -      

 11ص  =                       11ص  =   7                 

                                                                     7 

 

 نعوض في المعادلة الأولى : 

 X  11    =10 2س + 

                7 

 26س  =                             10=    22س +  

         7                                                 7 
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 ملاحظة :

 لكل مستقيمين متوازيين فإن                        ميل الأول  =  ميل الثاني

 1 -ميل الثاني  =    Xلكل مستقيمين متعامدين فإن                       ميل الأول  

 أو                                                                      

 1 -ميل الأول  =                                                                

 ميل الثاني                                                                              

 

 س  5بسط المقدار       س  +   / 19س 

                                  4         6         

 

 س 7س  =   5س  +   2

  6          6          6 

 

 الدرجة الثانية :تبسيط المقادير 
 

 أ ب  +  ب    2أ  +  )  أ + ب (   =   

   ب  -أ ب   2  -أ  ب (   =    -)  أ 

 ب (  -)  أ  +  ب  ( )  أ  ب    =     -أ     

 

 أ ب      =   ) أ ب (   Xأ ب   أ  ب     =            

   أ          أ            =         أأ      =         

   ب        ب                     بب              

 

 كم يساوي   أ ب ؟   16=  ب  (    -, )  أ    46/ إذا كان )  أ  +  ب (  =   20س 

 

                     46أ ب  +  ب  =  2أ  +                      46أ ب  +  ب  =  2أ  +  

  16 -ب  =   -أ ب   2أ  +    -                 16أ ب  +  ب  =   2   -أ  

  20أ ب  =    2                                                           

                    

 5أ ب  =          

 

 

 

 

 

 

( ) 
2 2 

2 

2 2 2 

2 2 2 

2 2 

 

2 2 2 

2 2 

2 2 

2 2 

2 

2 

2 

2 

X 

2 
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 فكم قيمة   ر  ؟    2=         1  -+     ر      1  -إذا كان    ر   / 21س 

 1  -ر              1ر  +                         

 

 2(    =     1( )  ر  +    1  -(        +      )  ر    1( )  ر  +    1  -)  ر  

 (  1  -(                                   )  ر    1)  ر  +         

 

  2(    =      1(   +  )  ر  +    1  -)  ر    

 

 2ر   =    2      

  

  1ر   =            

 

 
 

 المتباينات والتعابير الجبرية :
 

 خواص المتباينات  :  
 

 .نقلب رمز المتباينة           بـ  عدد سالب                    Xعند  

 على عدد سالب                          نقلب رمز المتباينة .  ÷عند  

 عند التربيع في منطقة سالبة                     نقلب رمز المتباينة .

 عند القلب                                            نقلب رمز المتباينة  . 

 

 

 أوجد الفترة التي تمثل  س    ؟       12  <  2س +  2  / 22س

 

 12  <س    2                                     2  -  12  <س   2

 (  ∞,    4الفترة  )                                              4   <س     

 

 

 

 

 

 

 

2 2 
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 القيمة المطلقة :
 

 أ  ≥س    ≥أ   -              <             >أ                    ≥  |س  |

 

 

 

 

 أ -  ≥س  أو        أ  ≤س  إما                <             >       أ            ≤  |س  |

 

 

 

 

 

 

 ؟     7  ≥  | 4 –س  2 |أوجد قيمة  س  للمتباينة      / 24س

 

 (4إضافة  )             7  ≥  4 –س  2  ≥  7 -                                   

 ( 2قسمة على )              10  ≥س   2  ≥  2 -                                     

  5  ≥س    ≥  2 -

 Э   {- 2    ,5 . }س  

 

 

 س      12س       ,      ع  =    2إذا كانت   ص  =  /  22س 

 س , ص , ع   أعداد صحيحة فكم تساوي  ع  بدلالة  ص  ؟

 

 س                      س  =  ص  2ص  =  

                                                 2   

 ص    12ع  =  

                2               

 ص  4ع  =  

 

   1 –ع  4,  ص =    4ص +  2إذا كانت   س =   / 25س 

 س , ص , ع  أعداد صحيحة فكم تساوي  س  بدلالة  ع   ؟

 

  4( +  1 –ع  4)  2س = 

  1ع +  6س =                                    4+  2 –ع  6س = 

∞ 
 ∞ - أ - أ

 ∞ - أ - أ ∞



 

 22 

 ل       فكم هي قيمة  ع  ؟ 4=              2إذا كانت      / 26س 

 هـ 2                 ع                          

 

 ل  4=        2 

 هـ 2          ع 

  

 

     1ل     +     4=        2

  1     هـ       2          ع

 

 هـ 2ل +  4=          2

 هـ 2                 ع

 

 هـ 2=                 ع

 هـ 2ل +  4               2

 

 هـــ 8ع =               

 هــ 2ل +  4               

 

 فكم هي   ص  بدلالة  ع ؟     1س +  6س  , ص  =   4ت  ع  =  إذا كان / 27س 

 

 س                                       س  =   ع 4ع  = 

                                                                4 

 

 1ع   +    X  6ص  =  

                    4 

 

 1ع  +  2ص  =  

 
 

 النسبة  والتناسب :
 

 1النسبة  :   مجموع النسب  =  

 

 

 نسبة أي صنف   =         عدد أجزاء الصنف 

 مجموع الأجزاء للأصناف                              

-  1 

  +1 

X 2 هـ 

X 2 هـ 
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مدرسة ثانوية نسبة طلاب الأول ثانوي إلى الثاني ثانوي إلى الثالث ثانوي  / 28س 

 بالترتيب , فما نسبة كل صف على حدا  ؟  4:    2:    5هي   

 

5  +2  +4     =12 

 

 5نسبة الصف الأول   هي :         

                                        12  

 

 2نسبة الصف الثاني   هي :         

                                        12  
 

 

 4نسبة الصف الثالث   هي :         

                                        12  

 

 معهد العاصمة النموذجي نسبة المحاضرين إلى المتدربينمدرسة  في /  29س 

فكم نسبة الإداريين إلى     100:  4ونسبة الإداريين إلى المتدربين       25:  2 

 المحاضرين ؟

 

 4,           الإداريين   =                      2المحاضرين   =    

  100المتدربين                                     25المتدربين           

 

 

 4=            25         4الإداريين    =                     =      

    8               2        100المحاضرين                              

 

 

 أقلام  ؟  10ريال  فكم سعر   15أقلام    2/ إذا كان سعر   40س 

 

 سعر القلم الواحد  =   

 

 =                                10أقلام  =       10سعر  

 

 حل آخر :

 ريال 15أقلام                   2                       

 أقلام                  س ريال 10                      

 

 =                        س  =    

X 
4 

100 

2 
25 

15 
2 

15 
2 

X 75 
2 

10 X 15  

2 

75 
2 

 العلاقة طردية         

 كلما زادت الأقلام زاد السعر
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هو نسبة زوار المنتزه من رجال ونساء وأطفال    9:  5:  2/ إذا كان   41س 

امرأة ارتادت المنتزه في نفس اليوم فكم عدد كل من  55كان هناك   بالترتيب , إذا

 الرجال والأطفال في ذلك اليوم ؟

 

2  +5  +9    =16  

 

  22نسبة الرجال  =                                   عدد الرجال  =                      =  

 

 نسبة النساء  =  

 

  99نسبة الأطفال  =                                  عدد الأطفال =                      =  

 

 

 حل أخر :

 

 X  11    =55 5=   55وعددهم    5نسبة النساء  

 وبالتالي :

 X  11    =22  2عدد الرجال  =  

 X  11    =99  9عدد الأطفال =  

 

 ساعات للسفر من الخبر إلى مكة بسرعة  10/ يستغرق أحمد   42س 

 كلم / ساعة  ؟  100كلم / ساعة , فكم من الوقت يحتاج إذا كان يسير بسرعة   120 

 

  X  10     =1200  120ز   =     Xم  =  س  

 

 ساعة       12=          1200ز =      م         =    

 100س                         

 

 كل آخر :

 

 كلم / ساعة  120ساعات                      10                   

 كلم / ساعة 100س   ساعة                                         

 

 ساعة  X  10              =12  120س  =   

                 100 

 

 

     X 55  
2 
16 

5 
16 

     X 55  
9 

16 

16 

5 

  عكسية  العلاقة        

 كلما قل الزمن زادت السرعة

X 

 ف

 ز ع

2 
16 

5 
 16 

9 
16 
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 هندسة الإحداثيات :
 

 النقطتين  ) س  ,  ص (  ,  ) س  ,  ص (  على المستوى فإن : اإذا كان لدين

 

 مجموع الـ  ص  نصفة  =     مجموع الـ  س     ,   النقطة الم

                                  2                              2 

 

 +  س       ,       ص   +  ص    =       س                     

                                   2                             2 

 

 ص  (    -س  (  +  )   ص      -المسافة بينهما  =    )   س   

 

 

 ملاحظ  :    أ  +  ب    =    أ + ب 

 

 

 (   فأوجد : 7,  1 -(  ,  ب )  4,  2/   أ )  44س 

 

 .  [أ ب  ]( النقطة المنصفة للقطعة   1

 

    2 – 1      ,4  +7          

       2             2  

 

      ,               =5 

 

 

 . [أ ب  ]( طول القطعة   2

 

 

   (2  +1  (  +  )4 – 7 ) 

 

 

   =9    +16            =25   

 

   =5 

 

 

( ) 

2 ( ) 1 2 1 

2 2 
2 2 1 1 

2 2 

( ) 

( ) 1 
2 

2 2 
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, ص (  5( , )  8) س , ( متوسط النقطتين   2,  9/ إذا كانت النقطة  )  42س 

 فأوجد قيمة    س   ,   ص   ؟

 

          8+  ص,      5+  س(   =         2,  9) 

                            2                 2  

 

 14س  =                            9=         5س  +  

      2 

 

 

 0ص  =                             2=       8ص  +  

      2 

 

 
 

 قراءة البيانات البيانية :
 

 الرسم البياني :

 هو الرسم الذي يوضح أعداد ونسب الأقسام المختلفة تسهل فيها المقارنة بينها .

 

 

الطلاب والنسب للمراحل الثلاث في / في الشكل رسم بياني يمثل عدد  45س 

 المملكة .

 

 ( كم عدد طلاب المرحلة الثانوية والمتوسطة ؟ 1

 

  250    +550    =1000  

 

 ( كم تزيد نسبة طلاب المرحلة البدائية عن مجموع بقية النسب ؟ 2

 

 % ( 24%  +   19)   -%   58النسبة  =   

          

            =58   %-  22 % 

 

            =16 % 

   

 

( ) 

 ابتدائية 

 1200 

 ثانوي 
250 

19 % 
 متوسط 

550 

24 % 
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/ في الشكل رسم بياني يمثل عدد الطلاب في الصف الثانوية , فكم عدد  46س 

 طلاب المدرسة ؟

 

 % ( 24% +  28)   -%   100نسبة طلاب الصف الأول  =  

                                   =29 % 

 الصف الثالث :عدد طلاب 

 

                 29                        %90 

  %                        س   28                 

  

 

 X  90                   =51%   28س  =     

                  29 % 

 

 :  انيعدد طلاب الصف الث

 

                   29                        %90 

 %                        س    24                   

 

 

 X  90                  =22%   24س  =     

                  29 % 

 

 عدد طلاب المدرسة :

 

22       +51     +90         =184  

 

 حل آخر :

 

 الصف الأول : بعد إيجاد نسبة طلاب

  

   90               =29 

 100س                    

 

 

   X  100            =184  90س   =   

                 20 

 الأول

 طالب  90

 الثاني

24 % 

 الثالث

28 % 
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ثم قسم ما  مروج/ صرف أحمد      مما لديه من نقود ثم أعطى      لأخته  27س 

من  خالديمثل ما ناله  ةبالتساوي فأي الكسور التالي ربيعتبقى بين أخويه محمد و 

 النقود ؟

 

 ب(                             أ(                             

 د(                                       جـ(                  

 

 الحل :

 

     

 

 ربيع          خالد          مروجأحمد                           

 

 الجواب ) جـ (

 

 / إذا كان  ل  عددًا فرديـاً فأي من القيم الآتية يجب أن تكون فرية أيضًا ؟ 28س 

 

 1  -ل  ب(                            4ل  +  أ(                    

  2ل  +  د(                                       جـ(                  

 

 الحل :

 

 نحل المسألة هذه بالتعويض 

 

 الجواب ) د (

 

 س  ؟ 4/ بناءً على الشكل المجاور , ما قيمة    49س 

 

 260 ب(                               490أ(                     

  140   د(                               150  جـ(                 

 

 الحل :

 

 140=    50  -  180س  =  

 

  490س  =   4

 الجواب ) أ (

2 
5 

1 
4 

1 
15 
1 
5 

1 
10 
1 
4 

2 
5 

1 
4 

 ل
2 

50 

 س
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 فإن قيمة   س  تساوي ؟       2=                   2/ إذا كانت           20س 

 46(              1 –) س  4                        

 

 6ب(                                    5 أ(                    

  9 د(                                    7 جـ(                  

 

 الحل :

 

         2                =2 

  46(            1 –) س  4

 

 

   18(   =    1 –) س  4

 

  6=    1 –س   

 

  7س  =  

 الجواب ) جـ (

 

 / إذا كان المتوسط الحسابي للكميات الآتية : 21س 

فما المتوسط   ص  (   هو  11(   ,   ) س +  8 –س (   ,   ) س  2 – 27)  

 . ص  ص    و        2الحسابي للعددين     

 

 10=           40=          11+  س +   8 –س  +  س  2 – 27ص  =  

                               4                                       4 

 

 

 12=                 2+    20المتوسط لهما                   2,         20

                                                         2  

 

 ,  ...  0209,    029,    9/ ما الحد السادس للمتوالية     22س 

 

 الحد السادس هو مكون من خمس أرقام : 

 

0200009 

 

 

1 

9 

2 
5 

 2 ص     ص            2
5 
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 72ص (  وكان الناتج   X 9من حاصل الضرب  )    9إذا طرح العدد   /  24س 

 فما قيمة  ص  ؟

 

  72=   9 -ص   9

 

 9=       81ص  =   

             9 

 

طابعًا من فئتي   142من الطوابع    ن/ إذا كان مجموع ما لدى عبدالرحم 22س 

نصف الريال والريال وكان عدد الطوابع من فئة نصف الريال ضعف عدد طوابع 

 فئة الريال . فما عدد طوابع فئة نصف الريال ؟

 

                                                  22 

                                                  142      2   

                                                  142 

                                                  00 

 

 X  22     =88  2عدد طوابع النصف الريال =   

 

 سم ؟   2/ ما أكبر مساحة لمربع يمكن وضعه بالكامل داخل دائرة قطرها      25س 

 

 مساحة المربع  =        ) القطر (        

 

                             =X       (2      ) 

 

 سم   1=                       

 

 حل آخر :

 

 (   =   س   +   س    2)        

 

 2س    =     2 

 

  1س  =    

 

 سم   1=        1مساحة المربع  =  ) طول الضلع (     =    

 

2 

2 

2 

2 2 

2 

2 2 2 

1 
2 

1 
2 2 
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كمية الوقود في الخزان ثم استهلكت  استهلكت سيارة في اليوم الأول       /  26س 

في اليوم الثاني       كمية الوقود المتبقية في هذا الخزان , فما مقدار الجزء المتبقي 

 من الوقود ؟

 

      

 

 

 

 

 

أضعاف    6فكم تساوي      022يساوي   من عدد    022قيمة    كانت/ إذا  27 س

 ؟ هذا العدد  

 

022 X    =  022س  

 

 س  =  

 

6 X         =4 

 

 / للمتغيرات   أ , ب , جـ , د  ما قيمة المقدار         28س 

 

 

 

 

                                                      

                                   

                                 

                                 

 

 

 

              =                            = 

     

 

 

 

1 
2 

2 
4 

1 
6 

1 
2 

1 
 أ د 2

 ب جـ

 أ جـ
 ب د

 أ
 ب

 د
ج

 ـ
 أ

 ب
 جـ
 X د

X 

 د
ج

 ـ

 د
ج

 ـ

X 
 د
ج

 ـ

2 

2 
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 ؟ منه%  5    ثمن حريال   فكم يصب 20% من ثمن كتاب  =   25/ إذا كان   29س 

 

      

 ريال  %20                    25                        

 %                     س ريال     5                         

 

                   X  20س =  

                             

 

 

 

درجة في مادة اللغة العربية في الفصل الدراسي  75على   أحمد/ حصل  50س 

درجة في نفس المادة في الفصل الدراسي  82الأول من هذا العام , وحصل على  

 الثاني , فما نسبة تحسن درجته ؟

 

 نسبة تحسين الدرجة  =   مقدار الفرق في الدرجات

 الدرجة الأولى                                       

 

 

82 – 75 

    75 

 

  9  

 75 

 

أجزاء خل ,  5أجزاء ماء و   4لتر يتكون من   20/ كمية من سائل حجمها   51س 

فكم لترًا من الماء يجب إضافة إذا أردت تغيير تركيز الخليط لتصبح نسبة متساوية , 

 إلى الخليط الأصلي  ؟

 

 

 

 

 لتر  10إذا  =  

 

 

 

 5 
100 

25 
100 

 ريال  2=     

X 100 X 100 

X 100 

X 100    =12  % 

 خل   5 

 ماء   4 

  +2  
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دقيقة , ففي كم دقيقة  15صفحات من كتاب في   10قراءة   شرف/ يستطيع  52س 

 صفحات بنفس السرعة ؟ 6سيتمكن من قراءة  

 

 دقيقة 15صفحات                     10                       

 صفحات                     س دقيقة 6                         

 

 

 X  15           =9  6س  =  

             10 

 

في كيس ثم طلب من شرف أن   40إلى   1بطاقة مرقمة من   40/ وضعت   54س 

يسحب بطاقة واحدة فقط . فما احتمال أن تحمل هذه البطاقة رقمـاً يقبل القسمة على  

 ؟  6أو   2

 

 :  40إلى  1من   2) أ (  الأعداد التي تقبل القسمة على  

 

        [ 2  ,8  ,12  ,16  ,20  ,22  ,28 ]                      = 

 

 : 40إلى    1من   6) ب ( الأعداد التي تقبل القسمة على  

 

             [  6  ,12  ,18  ,22  ,40 ]  

 

 =     (ب   ∩أ   ح )

 

 

     

ص  =  ص   فإن قيم   ) س + ص (   -,   س             / إذا كان           = 52س 

 تساوي ؟

 

 

      10=                                   س   =           

 

 5ص   =                                     ص  =   

 

 15س  +  ص  =  

 

 

7 
40

 ـ0

5 
40 

2 
40 

5 
 س

 س
20 

5 
 س

 س
20 

10 
2 
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 فإن   ل  تساوي ؟    25(  =   1  -ل   2صفر    )    >/ إذا كانت   ل   55س 

 

                                25(  =   1  -ل   2)  

 

  25=     1ل   +  2  -ل   2=     

 

 2  ÷                                       0=    22  -ل   2  -ل   2=     

 

 0=     6   -ل       -=       ل   

 

 2-أو     ل  =        4(                      إما    ل  =  +  2(  )  ل  +    4  -) ل  

 

  2 -ل  =  

  

 2ل = 

 

 

 4مساطر و   4أقلام و   4طلب من مريم اختيار قلم ومسطرة ودفتر من  /  56س 

 مختلفة  الألوان , ما عدد الاختيارات الممكنة بين هذه الأصناف ؟دفاتر 

 

4  X  4  X  4      =27 

 

 ص  ؟ –س  2/ في الشكل المجاور ما قيمة    57س 

 

  25ص  =  

 18س   =  

 

   25        =27 –(  X 18 2ص  =  )  –س  2

 

 

 

أكبر يساوي   سم  ونصف قطر دائرة 10إذا كان نصف قطر دائرة يساوي  /  58س 

 سم فما نسبة مساحة الدائرة الصغيرة إلى الدائرة الكبيرة ؟ 40

 

 1=         100م  الصغيرة    =     ط  نق     =   

 9           900        م   الكبيرة            ط  نق   

 

2 2 

2 

2 

2 

2 

 خطأ  لان

 صفر  >ل   

2 

1 

2 

2 

2 
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 ؟/  ما قيمة الزاوية  )  س  (  في الشكل التالي   59س 

  

 

460  -   (25  +40  +90   =  )195 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 فما العدد الأكبر منها ؟  12أعداد متتالية  =   4إذا كان ضعف مجموع  /  61س 

 

  12(   =    2+   س +     1) س   +   س +  2

 

  6  -  12س  =   6    

 

 1س  =           

 

  4=     2العدد الأكبر     س + 

 

 فإن   س    تساوي ؟             8=        2/ إذا كانت      62 س

 

 12  -س  4س  =                        2=          2 

  6س  =                         12س  =   2

 

/ أرض زراعية       مساحتها مزروع ذرة و       مساحتها مزروع شوفان  64س 

 هكتار مزروع حنطة , كم هكتار تبلغ مساحة هذه الأرض ؟  20والباقي  

 

 )        +         (   =                        حنطة   -  1 

 

         X        =    28س   =                          20س 

 

 

 2  -س  س

 12  -س  4 س

1 
 4 

1 
  2 

1 
 4 

1 
  2 

5 
12 

5 
12 
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/ إذا كانت القيمة العددية لمحيط دائرة تساوي ضعف مساحتها فكم تساوي   62س 

 مساحة هذه الدائرة ؟

 

 محيط الدائرة      =     مساحة الدائرة

  

 ط   نق  2ط  نق         =         2 

 

 1نق  =                  

 

 مساحة الدائرة  =  ط  نق 

 

 X    (1   )=   ط                     

 

  =    ط                   

 

 

 =        أ        فإن   أ  تساوي  ؟      2  –/ إذا كانت   أ  65س 

                          28                  2 

 

 أ  28(  =   2 –) أ  2

 

 أ   28=    16  -أ   2

 

  16 -أ  =   22

 

 أ  =      

 

 أ  =  

 

ثانية فكم دقيقة يحتاج لقطع   66يستطيع عداء قطع مضمار خلال   / 66س 

 مرة بنفس السرعة  ؟ 20المضمار   

 

 دقيقة   X  66                 =22  20عدد الدقائق     =      

                                 60 

 

2 

2 

2 

- 16 
22 

- 2 
 4 
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كيلومتر في الطريق    400لترا من البنزين لقطع      50/ تستهلك سيارة    67س 

كيلو متر من الطريق داخل المدينة   270لتر لقطع مسافة     60السريع وتستهلك  

 كيلومتر داخل المدينة  و مسافة   90مسافة  فكم  لترا  من  البنزين  تستهلك  لقطع  

 كيلو مترا على الطريق السريع  ؟ 270 

 

 كمية الوقود المستهلكة خلال الكيلو الواحد من  الطريق السريع :

 

              50              =1 

              400              6  

 

 اخل المدينة :كمية الوقود المستهلكة خلال الكيلو الواحد في د

 

              60               =2 

             270                9 

 

720  X               +90   X                =65 

  

 حل اخر :

 بالنسبة للطريق السريع :

 كيلو 400لتر ___  50

 كيلو 270س لتر ___ 

 لتر 25س = 

 

 لداخل المدينة :بالنسبة 

 كيلو 270لتر__  60

 كيلو 90س لتر ___ 

 كيلو 20س = 

 

 .لتر 65=  20+ 25مجموعهم = 

 

% عن ثمنه الأصلي حيث 15/ اشترى أحمد جهاز تلفزيون مخفضا بنسبة  68س 

 ريال ,  فكم ريالا كان الثمن الأصلي  ؟   4570دفع   

 

 X  85     =    %4570الثمن الأصلي  

 

       X   4570س   =   

      =2200 

 1 
6 

2 
 9 

 100 
85 



 

 20 

 

يوما فإذا زاد   12مشاركا خزان ماء في   50/ في معسكر صيفي يستهلك  69س 

 آخرين فكم يوما سيدوم ما في الخزان ؟   10عدد المشاركين   

 

                       50                         12 

 س                            60                       

 

 أيام   X  12             =10  50س   =      

                   60  

 

%  من المبلغ الذي  8قام  أحمد  بتسليم كامل المبلغ دخل بقالة والده عدا   /  70س 

 ريال فما المبلغ الذي سلمه لوالده  ؟  160يمثل مصروفة . فإذا كان مصروفة  

 

  X           =160المبلغ الأصلي  

 

 X  100              =2000  160س  =     

                     8 

 

   1820=       160  -  2000المبلغ الذي سلمه لوالده  هو   :    

 

ريال و كان   2200اشترى عبدالعزيز جهاز تلفزيون قيمته قبل التخفيض    / 71س 

 %  , فكم المبلغ الذي دفعه عبدالعزيز ؟15  عليه تخفيض بنسبة

 

  X             =4570  2200المبلغ الذي دفعه عبدالعزيز  =     

 

ريال فان ربحه   2200إذا باع ربيع إحدى الثلاجات من معرضه بمبلغ  /  72س 

 فقط ؟%   8%  ,  فكم ثمن الثلاجة إذا أراد بيعها بربح مقداره  20سيكون  

 

  (1      =    )        + 

 

 X                 =2200الثمن الأصلي   

 

 ريال  X  100               =2000  2200الثمن الأصلي  =    

                                  120 

 

200   X                =2160     ريال 

 

8  
100 

85  
100 

20  
100 

120 
100 

120 
100 

108 
100 
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/ إذا كان  ل  يمثل أكبر عدد من المثلثات التي يمكن أن يحولها الشكل   74 س

 المرافق  ز  فإن قيمة   ل   تساوي :

 

 

  مثلثات 9ب(       مثلث                     15أ( 

 مثلث  14د(                 مثلثات          10 جـ(

 

 الحل :

 

 نعد المثلثات التي توجد في الرسم 

 الجواب ) د (

 

ريال فإذا كانت توزع أربحها على النحو 2002000/ تربح شركة سنويـاً   72 س

 التالي : 

 %  مكافآت  10% صيانة   ,     15% رواتب موظفين  ,   40           

 والباقي يوزع على المساهمين , فما مقدار ما يوزع على المساهمين ؟

 

  ريال 222002000ريال                 ب(  1802000أ(                    

 ريال  1202000د(    ريال                6002000 جـ(                 

 

 الحل :

 

100    +15    +10          =25  

100     100    100        =100 

 

 180000=                                     25    يوزع على المساهمين :      

                                      100 

 الجواب ) أ (

 

فما طول   2/ إذا كانت مساحة المربع   ل  م  ن  ك  في الشكل المرافق =    75 س

 محيط الدائرة التي مركزها   ن   ؟ 

 

  ط  2   ب(      ط                     2     2أ(                     

 ط    2   د(                ط                   2  جـ(                 

 

 

X  2002000 

2 
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 الحل :

 

 2طول ضلعه =                             2مساحة المربع =  

 الجواب ) أ (ط     2     2=          2ط        2ط نق    =      2محيط الدائرة =  

 كم / ساعة  وتسير دراجة نارية بسرعة  20/ تسير دراجة هوائية بسرعة    76 س

كم / ساعة  إذا افترقتا باتجاهين متعاكسين , فبعد كم ساعة تصبح المسافة بينهما  95

 كم  ؟ 575

 

  ساعات  5ب(       ساعات                     2أ(                    

 ساعات 7د(                   ساعات          6 جـ(                 

 

 

 الحل :

 

 (20  +95   )X    =  575س  

 

 

 575الزمن ) س ( =     

                         115  

 الجواب ) ب (

 

 

أيام  ,  فكم عاملاً يستطيع إنهاء  4عاملاً مشروعًا خلال   56/ ينهي    78 س

 المشروع خلال يومين ؟

 

  عاملاً  28عاملاً                            ب(  82أ(                   

 عاملاً  52عاملاً                             د(  65جـ(                 

 

 الحل :

 

                           65                          4 

 2س                                                      

 

 عاملاا  X  4                      =82  65س =   

               2 

 الجواب ) أ (

 

 ساعات 5=    
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سنوات , بعد سنتين يصبح عمر أحمد ضعف  6/ أحمد أكبر من ماجد بـ   79 س

 عمر ماجد , فما عمر أحمد الآن ؟

 

  سنوات 10ب(                             سنوات 2أ(                   

 سنة 12  د(                             سنة  12  جـ(                

    

 الحل :

 

  6ماجد  =  س                               أحمد  =  س +                      

 

 8أحمد  =  س +                          2بعد سنتين :       ماجد  =  س + 

 

 (   2) س +  2=    8س  +   

  2س +  2=    8س  +   

 

 ماجد                               2س  =  

 

 سنوات  10=      6+    2أحمد  =  

 

 الجواب ) ب (

 

 لترات من البنزين في خزان الوقود للسيارة نجد أن المؤشر   6/ عند وضع   80س 

يتحرك من علامة       إلى علامة       أوجد السعة الإجمالية باللتر للخزان وقود هذه 

 السيارة  ؟

 

 لتر 16لتر                            ب(  22أ(                    

 لتر  40لتر                             د(  18جـ(                  

 

 الحل :

 

               = 

 

 لتر   6_            =                                                   =         

 

 

 2=    4  ÷  6المربع الواحد  =  
        

1 
2 

5 
8 

1 
2 

2 
8 

X 2 

X 2 

2 
8 

5 
8 

4 
8 

4 
8 
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 لتر .                            الجواب ) ب ( X  8     =16  2مجموع المربعات  =  

 

 

زمن مقداره  م  ساعة . ما  في/ خرطوم ماء يستطيع أن يملأ حوض سباحة  81س 

 مقدار الجزء الممتلئ من حوض السباحة بعد زمن مقداره  ن  ساعة ؟ 

 

 أ(  م  ن                                ب(                    

 جـ(                                        د( م  +  ن                 

 

 

 الحل :

 

 م   >نلاحظ أن      ن  

 الجواب ) جـ (                                                                                      

 

 

 

 

 

 

 

   5,    | ك  ل | = | ن  م |  =     26| ل  م | = / في الشكل المرافق    82س 

 فما طول   ك  ن   ؟   2| ن  هـ |  =  

 

 40ب(                                  24أ(                    

  20 د(                                    6 جـ(                  

 

 

 

 

 

 
 

 الحل :

 

 نلاحظ من الرسم أن 

 

 الجواب ) د (

 م
 ن

 ن
 م

 ن ك

 م هـ ل

                               

                    

 ن ك

 ل
 هـ

 م

20 

2 2 

20 

24 

26 
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. أوجد مساحة المنطقة المظللة في   2طول ضلع المربع    ك  ل  م  ن  =  /  84س 

الشكل المرافق إذا علمت أن كلاً من  ك ,  ل ,  م , ن   هي مراكز الدائر التي تمثل 

 الموجودة في الشكل جزء منها ؟الأقواس 

 

 ط 2 – 16ب(                                  16أ(                    

 ط 2+  16د(                                  ط 2جـ(                  

 

 الحل :

 

 مساحة الدائرة  –مساحة الجزء المظلل  =  مساحة المربع 

 

 (  2ط )    -  16=         

 

 ط  2 – 16=         

 الجواب ) ب (

 

 قارن بين :

 

 /  82س 

 

 العمود  ) ب ( العمود  ) أ (

1 

2 

1 

4 

 

 ب   >ب                        ب(   أ      <أ(   أ                     

 جـ(   أ  =   ب                         د( المعطيات غير كافية .                 

 

 الحل :

 

 الجواب ) ب ( .

 

 /  مربع ودائرة متساويان في المساحة : 85س 

 

 العمود  ) ب ( العمود  ) أ (

 طول قطر الدائرة طول ضلع المربع 

 

( ) 
2 

( ) 
2 

2 
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 ب   >ب                        ب(   أ      <أ(   أ                     

 جـ(   أ  =   ب                         د( المعطيات غير كافية .                 

 

 الحل :

 

 مساحة الدائرة  =  مساحة المربع  

 

 ط نق  =  س 

 

 ط   نق  =  س 

 

 نق  =    

 

 الجواب ) ب (

 

 

 /  86س 

 صفر   <صفر   ,    ص    <إذا كان   س  

 

 العمود  ) ب ( العمود  ) أ (

 ص (   -) س    س   +   ص

 

 ب   >ب                        ب(   أ      <أ(   أ                     

 جـ(   أ  =   ب                         د( المعطيات غير كافية .                 

 

 الحل :

 

 ص   -س ص   2  -س      <س   +   ص    

 

 الجواب ) أ (

 في المثلث المرافق  | ل  م |  = | ل  ن | /  87س 

 

 العمود  ) ب ( العمود  ) أ (

 4+  قياس الزاوية    1قياس الزاوية   2+  قياس الزاوية     1قياس الزاوية   

 

 ب   >ب                        ب(   أ      <أ(   أ    

 جـ(   أ  =   ب                         د( المعطيات غير كافية .

 س

 ط

2 2 2 2 

    
2 4 

1 

2 2 2 
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 الحل :

 

 نلاحظ أن المثلث متطابق الضلعين 

 

 الجواب ) جـ (

 /  إذا كان  س ص = صفر   88س 

 

 العمود  ) ب ( العمود  ) أ (

 ص س

 

 ب   >ب                        ب(   أ      <أ(   أ                     

 جـ(   أ  =   ب                         د( المعطيات غير كافية .                 

 الجواب ) د (الحل :                                 

 

 /  89س 

 

 العمود  ) ب ( العمود  ) أ (

 ش

122 
 ش

100      +22 

 

 

 ب   >ب                        ب(   أ      <أ(   أ                     

 جـ(   أ  =   ب                         د( المعطيات غير كافية .                 

 

 الحل :

 

 122      =12  

 

 100       +22     =16 

 الجواب ) ب (
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دائرة مركزها النقطة   ن   ونصف قطرها ) ر ( علما  / في الشكل المجاور 90س 

 بداخلها... ربعابأن   ك  ,  ل  , م  , ن   م

 

 العمود  ) ب ( العمود  ) أ (

 طول   نق  طول القطعة المستقيمة   ك م

 

 

 ب   >ب                        ب(   أ      <أ(   أ  

 المعطيات غير كافية . جـ(   أ  =   ب                         د(

 

 الحل :

 

 الجواب ) جـ (

 

 

 

 

 

 

 في الشكل المجاور :/  91س 

  8وارتفاع المثلث  ك ل ن =   12محيط نصف الدائرة =   
 

 

 العمود  ) ب ( العمود  ) أ (

 طول   نق  طول القطعة المستقيمة   ك م

  

 ب   >ب                        ب(   أ      <أ(   أ                     

 . جـ(   أ  =   ب                         د( المعطيات غير كافية                 

 

 الحل :

 

 ( أالجواب ) 
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 6,      س+ ع =        5إذا كان س+ ص = /  92س 

 

 العمود  ) ب ( العمود  ) أ (

  1 س

 

 ب   >ب                        ب(   أ      <أ(   أ                     

 . جـ(   أ  =   ب                         د( المعطيات غير كافية                 

 

 الحل :

 الجواب ) د ( 

 

 

 / في الشكل المرفق  94س 

 قارن بين :          

 

 العمود  ) ب ( أ (العمود  ) 

 6+  5+  2+  1الزوايا    2+    الزاوية     4الزاوية    

 

 ب   >ب                        ب(   أ      <أ(   أ                     

 . جـ(   أ  =   ب                         د( المعطيات غير كافية                 

 

  الجواب ) جـ (        :                      الحل 

 

 فإن :   إذا كانت   س   =   صفراً /  92س 

 

 العمود  ) ب ( العمود  ) أ (

2  +4  +2  +5  +6 

 س 5

2 

 س

 

 ب   >ب                        ب(   أ      <أ(   أ                     

 جـ(   أ  =   ب                         د( المعطيات غير كافية                 

 الحل :

 

2  +4  +2  +5  +6                     =20                  =2 

 س                    س 5س                                  5         

  الجواب ) جـ (

1 

4 2 

6 

2 5 
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 : في الشكل المرفق/  95س 

 

 

 

 العمود  ) ب ( العمود  ) أ (

  90 4+    1قياس الزاوية   

 

 

 ب   >ب                        ب(   أ      <أ(   أ                     

 جـ(   أ  =   ب                         د( المعطيات غير كافية                 

 

 الحل :

 

 الجواب ) جـ (

 

 /  96س 

 

 العمود  ) ب ( العمود  ) أ (

 1000% من  50 500%  من  105

 

 ب   >ب                        ب(   أ      <أ(   أ                     

 جـ(   أ  =   ب                         د( المعطيات غير كافية                 

 

 الحل :

 

5   X    105         =525 

           100 

 

100  X   50        =500 

             100 

 

 الجواب ) أ (

 

 

 

 

90 

1 

2 

4 
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 في الشكل المرافق/  97س 

 1225مساحة المثلث   ك  م  ن   =   

 

 

 العمود  ) ب ( العمود  ) أ (

 ط  26 مساحة الدائرة التي مركزها    م

 

 ب   >ب                        ب(   أ      <أ(   أ                     

 جـ(   أ  =   ب                         د( المعطيات غير كافية                 

 

 الحل :

 

 

     X    سX     =  5س =           25س  =           1225س 

            

    ط 25ط  نق  =  

 ( بالجواب ) 

 

 

 / قارن بين  98س 

 

 العمود  ) ب ( العمود  ) أ (

- 4 - 4 

 

 ب   >ب                        ب(   أ      <أ(   أ                     

 جـ(   أ  =   ب                         د( المعطيات غير كافية                 

 

  الحل :

 الجواب ) أ (  

 

 

 

 

 

 

 

8 9 

 م

1 

2 
2 

2 
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 =  صفر  6س +  5  -إذا كان   س /  99س 

 

 العمود  ) ب ( العمود  ) أ (

 حاصل ضرب جذري المعادلة  مجموع جذري المعادلة

 

 ب   >ب                        ب(   أ      <أ(   أ                     

 جـ(   أ  =   ب                         د( المعطيات غير كافية                 

 

 الحل :

 

 نحلل المعادلة إلى :

  

 4,      س =       2(                       س =  4 –( ) س  2 –) س 

 

 إذا :

 

2  +4    =5  

 

2 X 4   =6 

  

 الجواب )  ب (

          

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

2 
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 والله الموفقهذا  

 
 الغيب دعوة في ظهر

 تكفيني       

 
تابعونا على جروب اساسيات 

 القدرات :
www.facebook.com/groups/ALQdrat 


